

Ezen lapok hétfőt kivéve naponta jelennek meg. Előfizetési ár félve Pozsonyban és Pesten helyben boríték nélkül 7 ft, postán borítékban hetenként kétszer küldve 8 ft 24 kr., hatszor küldve 9 ft 12 kr. p. A hirdetések minden negyszer hasábozott apróbetűs soráért vagy ennek helyéért 5 p. kr., a kettős sorért pedig 10 p. kr. fizetnek.

Szerda

732.

Januar 12. 1848.

Előfizetheti Pozsonyban a kiadó-hivatalban, ventur-utca Zierer-házban 114. szám alatt földszint, és Pesten hatvani-utczán Horváth-házban 593. szám alatt földszint és minden kir. postahivatalnál. — Ausztriai birodalomba és külföldre menendő példányok csak a bécsi császári királyi főpostahivatalnál rendelhetők meg.

BUDAPESTI HIRADÓ.

Budapesti Híradónk 1848dik évi januar-juniusi folyamára az előfizetés még nyitva áll, folyvást szolgálhatván teljes számú példányokkal is.

TARTALOM. Magyarország és Erdély. Országgyűlés. XXXIII. kerületi ülés jan. 11kén. (Tárgy: Verificationalis választmány jelentése, 's az országos inség iránti intézkedés.) Budapesti hírharang. Külföld. Nagybritannia. Franciaország. Afrika. Hivatalos és magánhírdetések.

MAGYARORSZÁG és ERDÉLY. Országgyűlés.

XXXIII. Kerületi ülés, januar 11én. (Elnökök: Bükk Zs. Pázmány D., Borsod- és Komárommegyék követei; jegyző: Szabó M. és Asztalos P.; tárgy: verificationalis választmány jelentése, 's az országos inség iránti intézkedés.)

Bükk Zs. elnök: Jelenti, hogy az elnökséghez sz. kir. Pest városa némely polgári által a sz. k. városok országgyűlési szavazata tárgyában, 's a vukovár-fiumei vasúttársaság bizottmányja által petitiók nyújtattak be. Ezenkívül a kerül. jegyző a módosított magyar nyelvi javaslat szerkezetét elkészíté.

Szabó M. jegyző: Felolvassa a magyar nyelv és nemzetiségéről szóló törvényjavaslatban tett módosítások szerkezetét, az e tárgyban készült izenettel együtt.

Bükk Zs. elnök: Ezen iratok holnap már nyomtatásban megjelenén, jónak látna azokat holnap az országos ülésbe is bevinni, mire személylők ő mltsága megkérendő volna annyival inkább, mert holnap a főrrk is ülést tartván, illedelmes volna, ha küldöttség az alsó tábla üdvözlétét átvinné. Egyébként kérdi: mi történjék Pestváros polgárainak kérelmével?

Somsich P. Baranya köv.: A határozat értelmében a petitionalis választmányhoz utasítassék. (Helyeslés.)

A másik kérelem pedig Pestmegye által nyújtatván be felolvasatott. Ebben a vukovár-fiumei társaság választmányt kér kiküldetni, mely a szükséges feltételek iránt javaslatot készítsen.

Bükk Zs. elnök: Ugy véli, ezen ügygyel legezészerűbb lesz az adóválasztmányt megbízni.

Somsich P. Baranya köv.: Nem bánja, bármely választmányhoz utasítatik a kérelem, csak hogy e tárgy tisztába hozassék.

Kossuth L. Pest köv.: Kívánja, hogy a választmány a társulattal érintkezésbe bocsátkozzék a feltételek iránt, a kutfőkről elég idő lévén akkor rendelkezni, ha az adó kérdése szerencsésen feloldatik. Kívánja pedig, hogy az adó-választmány mint kerületi munkálkodjék e tárgyban.

Bükk Zs. elnök: A pesti véleményt végzések kimondja. Szentkirályi M. Pest köv.: A pesti polgárok petitiójára megjegyzi, miszerint ha az a határozat nyomán a petitionalis választmányhoz utasítatik, abban megegyezik, de azt gondolja, hogy azon polgárok meg fognak nyugodni abban is, ha kérelmek csak akkor olvastatik fel, midőn a városok rendezése fog tárgyalás alá kerülni, — 's így azt részéről is a petitionalis választmányhoz tevén át, azt a kérelem-level ki nyomathatásával is kívánja megbízatni.

Bükk Zs. elnök: Ezt annyival is inkább czélszerűnek találja, mert a benyújtott kérelem a kormány által e tárgyban előterjesztett törvényjavaslatot szakaszonként taglalja és módosítja.

Bónis S. Szaboles köv.: A benyújtott kérelem czélja az lévén, hogy a városok ügyében működő választmányok adásék át, minthogy ez munkálatait már befejező, legjobbnak látna azt a petitionalis választmányhoz utasítani.

Szemeré B. Borsod köv.: Ohajtja, hogy a kérelem nyomtatván a városok rendezésekor adatul szolgáljon.

Lónyay G. Zemplén köv.: Megegyezik abban, hogy a kérelem a petitionalis választmányhoz utasítassék. A városi választmány pedig munkálatait befejezén, annak tanácskozás alá vételét a Részek ügyének 's a honosítás tárgyának elintézése után, szorgalmazza. — A mely kívánat vizshangra talált.

Szabó M. jegyző: Olvassa előbb egészen, azután pontokint a választmányi tudósítást a kk. és rr. táblája tagjainak megbízó 's illetőleg kir. meghívó levelek megvizsgálása végbemeneteléről 's annak eredményéről.

A tudósítás a) pontja alatt a tábla tagjainak hiteles névjegyzéke közöltetik.

b) „A csornai, vágújhelyi és hatvani prépostok, ugy a telki és lekéri apátok részéről megbízó vagy kir. meghívó levelek a választmány elibe nem adattak be, vajjon a nevezett prépostok és apátok meghívottak-e az országgyűlésre, arról a választmány hiteles jelentést nem tehet.“

Bükk Zs. elnök: Figyelmezteti a rket, hogy személylők ő mlta által értesített, miszerint a kérdéses apátok és prépostok közül némelyek hivatalos elfoglaltságuk miatt meg nem jelenhettek, mások pedig személyes megjelenés alól felmentettek, és így róluk különös intézkedésnek szükségét nem látja, legfeljebb a vágújhelyi prépost megidézése kerülhetvén elő. (Felkiáltások: „tovább,“ mások: „fizessenek.“ — Az egyháziak: „a prépost Amerikába utazott“ — 'stb.)

Szentkirályi M.: Azokra, kik meg nem jelentek, észrevétele nincs, de van észrevétele arra, hogy mint p. o. az esztergomi főkapitán után, csak huzás tétetik a nevek kitétele nélkül, miből az látszik, hogy megbízó leveleiket a

választmányok be nem mutatták, miért szóló őket nem ismeri.

Zsarnay I. Torna köv.: Mint a választmány jegyzője felvilágosításul elmondja, miszerint a választmány öss. ülésakor sokan a főtiszt. urak közül Bécsben lévén, megbi. ő leveleiket csak később nyújthatták be, 's újabb nyomtatásban neveik már előfordulnak.

Babarczy A. Csongrád köv.: Azokra nézve, kik a országgyűlésre meg nem jelentek, a törvény egész szigorával kíván eljárni, 's a porbeidezés alul csak azokat vélné felmenteni, kik elegendő törvényes adattal lépnek elő, hogy a megjel. nében megakadályoztattak, bár ezekre nézve is jobban szeretné, ha magokat megidézés után, a porben mentenek ki. (Tetszés.)

Kossuth L. Pestmegye köv.: Csongrád előadásán folytán, arra kéri a kk. és rket, hogy miután elhatározták, miszerint a Részek ügye iránt egész terjedelemben kívánnak támaszkodni, jelenleg a c) pont alatt előforduló Zaránd. Lászna és Középszolnokra 's Kóvár vidékére külön rendelkezní ne méltóztassanak.

Obrovits J. Károly v. köv.: A jelentés f) pontja alatt kis hibát talált abban, hogy miután a megbi. ő levelek szerkezte és külföldi emléttetik, azon városok közt, melyek latin nyelven szerkesztett megbízó leveleket adtak követeiknek, Károlyváros megemlitve nincs.

Bónis S.: Hát — ugymond — a követ ur azal dícsérszik? Ez által újra tüntette ki azt, hogy a horvát törvényhatóságok a haza irányában milyen tisztelettel viselkednek, — ezzel biz nincs mit dícséskedni. (Tetszés.)

Obrovits J.: Szavait nem azon értelmében ejté ki, mint azt Szaboles m. köv. értette, szóló kötelességén k tartá a hiányt a szerkezetben felemlíteni. Egyébként állítja, hogy küldői a magyar haza iránt mindig rokonszenvvel viselkedtek 's viseltetni is fognak.

Szemeré B. Borsod köv.: A c) pontra nézve, vajjon mi történjék a Részekkel, Pest követével egye telemben van: de a b) pont alattiakra kívánja a megidézést elrendeltetni.

Bükk Zs. elnök: Ujlag figyelmezteti a rket, hogy ha a megidézést elrendelni kívánják, arra több adat és bővebb alap szükséges. — Mint országgyűlésre a többi egyházi meg nem jelentek közül, csak a vágújhelyi prépost idéztetvén meg, jelenleg, miután személylők ő maga hivatalos értesít se szerint némelyek törvényes ok 's részint külföldre kivazások, részint felmentések miatt meg nem jelenhettek, niért a büntetés sulya alá nem eshetnek.

Simon J. Soprony m. köv.: Ujra jelenti, hogy a csornai prépost beteges állapota miatt megjelenéstől mentetett.

Bónis S.: A választmány jelentésénél több adatot a megidézésre szükségesnek nem lát, a porben lehetsé magán magán menteni. Esigy, ha kitünik az, hogy az országgyűlésre valaki meg nem hivott, intézkedni kell arról, hogy meghívásék, ha pedig meghívott 's meg nem jelent, perbe fogassék — ambár ön- és megyéje részéről nem bánna söt szeretné, ha a váptala noknak az országgyűlésen helyök sem volna.

Babarczy A. Csongrád köv.: Azokra nézve, kik meg nem jelentek, véleményét már kimondván, nyilatkozatát a c) pont alattiakra is kívánja alkalmaztatni. És bár a Partiumok iránti indítványban fog erről intézkedéstörténni, akkor sem történhetik más, minthogy a Részek is porbe idéztessének, annyival is inkább, mert a visszakelezési törvény szerint a magyar országgyűlésre megjelenni tartoznának, ezért mulkor is megidézettek, söt a rr. e tárgyban feürván, Kóvár vidékét is meghívati kérték. Minek előrebocsátása után megnyugszik, ha akár itt mindjárt, akár in concreto történik a Részek iránt intézkedés.

Sebestyén G. Veszprém köv.: (felhívás morajt idéz elő). A törvény rendelete szerint kíván eljárni, mely az intézkedés körét világosan megszabja; és így akár meg nem jelent valaki, akár annak idejében megbízó levelet a választmányhoz beadni elmulasztá, a megidézetés alul sem világít sem egyházi fel nem menthet.

Pázmány D. elnök: Megjegyzti, hogy a személylők hivatalos jelentése szerint a vágújhelyi préposton kívül mi idnyájan felmentetvén a főtiszt. urak iránti intézkedés szükségé elenyésszik, annyival inkább, mert a mult országgyűlésen sem idéztettek porbe, — minek folytán a jelentés további tárgyalását kívánja.

Szentkirályi M.: Akkor lenne észrevétele, ha a Részek iránt itt külön intézkedés czéloztatnék, különben megnyugszik.

Bükk Zs. elnök: Ugy hiszi, hogy mit Pest köv. előadott, miszerint a Részek ügye a visszacsatló törvény végre nem hajtásából támadt sérelem érdemleges tárgyalásával kétszék össze, — senki nem ellenzi, 's így a tárgyalás folytatathatik.

Szabó M. jegyző: olvassa a d) pontot „Sz. k. Pozsony városa kérvényesen az országgyűlésen nem lévén, megbízó levele a választmányok be nem adattak. — A többi sz. k. városok közül némelyek egy — 's többek két követet küldöttek, a mint ezt a névjegyzék részletesen mutatja elő.“

Ennek nyomán Pozsony városa egyhangulag porbe idéztetni elhatározottat. — A pont másik részére semmi megjegyzés nem tétetvén, — olvastatott tovább az

e) pont „Az ország nagyjai közül kik hivattak meg ő felsége által a jelen országgyűlésre, és a meghívottak közül kik jelentek meg személyesen a főrendi táblán, aziránt a választmányok adata nem lévén, a jelen nem levők megbízó levelek vizsgálatába nem bocsátkozott, 's így ezeknek névsorát nem vélte beadandónak.“

Szemeré B. Borsod köv.: A mult országgyűlésen is a vál. jelentése ugy hangzott, mint a jelenlegi, mert azon főrendi tagok névjegyzékét, kik meghívottak, csak a kancelliától, 's azokat, kik megjelentek, csak a nádortól lehetett volna megtudni, mit szorgalmazni nem lehetett. De szólót a mult országgyűlés határozata, mellyszerint „a jelen nem levők követeinek megbízó levelek áttekintésébe 's névjegyzékük elkészítésébe a rr. bocsátkozni nem kívántak, annyiban értetvén ez azonban, hogy azon esetre, ha az iránt — hogy olly egyén, kinek a főrr. táblán törvény és gyakorlati szokás szerint ülése és szavazata van, különben k. k. levéllel meghívátnia kellett volna, 's valósgal meg nem hivott, — előttök valamely törvényhatóság vagy az illető fél által is panaszos jelentés tétessék, — a szükségeseknek látandó rendelkezéseket fentartják“ — tökéletesen ki nem elégtvé, ennek végére azt szeretné még kitéteni: „kijelentvén egyszersmind, hogy a kiknek törvény és törvényes szokás szerint a törvényhozásban részt venni joguk van, azokra a meghívhatóság, a kir. meghívó levélnek részökre leendő megküldésétől nem tételtetik fel.“

Bükk Zs. elnök: Beleegyeznek a t. kk. és rrk?

Somsich P. Itt csak törvény határozhat.

Bónis S. Igen, a szavazat-jogot a törvény határozza meg, de kiknek szavazatuk van, azt tőlök elvenni nem lehet, különben Erdély sorsára jutnának, hol csak azok jelenhetnek meg, a kik meghívottak. 'S látván szóló, hogy ez országgyűlésre is többen meg nem hivottak, annál inkább látja szükségét a borsodi indítványoknak.

Somsich Pál: Ha kinek panaszja van, hogy az országgyűlésre meg nem hivottak, különben is történik rendelkezés, mint gr. Rhédeyvel.

Babarczy A. A törvény és gyakorlat szerint azok, kiknek az országgyűlésen helyök és szavazatuk van, regalisokkal szoktak meghívati, a miből kiviláglik a meghívó levelek szükségé; 's ha tán valaki meg nem hivatik, a panasztétel után a tábla azonnal tesz lépéseket; 's így miután már a mult országgyűlési határozat szerint a „szükségeseknek látandó rendelkezéseket a rr. fentartják“ — 's ez gyakorlatban is ekép van, máresak a következtelenség elhárítása tekintetéből is a régi gyakorlatot kívánja fentartatni.

Szentkirályi M.: Nézete szerint, egészen más szempontból kell venni a szavazat-gyakorolhatóság, és a megidézétes kérdését, mit Csongrád követe, ugy látszik, nem különböztetett meg eléggé. Szavazatot ugyan is ad törvény nyomán vagy születés, vagy követi állás, de semmi esetben nem a kir. meghívó levél. Mert ha az állana, mit Cs. követe ért, hogy a szavazatjog gyakorolhatása a regalisok szükségétől függ, ugy könnyű volna például Pestmegyét, vagy gr. Teleki Lászlót meghívó levelek nem küldése által, szavazatuktól elúnti.

Más szempont alá jön a meg nem idézés. Megidézendő az, ki a hongyülésre meghívott és meg nem jelent; mert ekkor kötelességét mulasztá; de, ki meghiva nem volt és meg nem jelent, ezt büntetni e miatt nem lehet, mert az illyen, csak jogával nem élni akarásának adá bizonyosságát. És e közt nagy különbség van. Innen indultak ki a rr., midőn azokat, kik kir. meghívó leveleket nem kaptak, meg nem idézték, de ha meg lettek volna hívva, vagy azt mondták volna, mint 1839ben Középszolnokmegyére nézve, miszerint meg nem jelenésének elegendő okát adá, avagy ellenkezőleg. A borsodi indítványt tehát pártolja annyival inkább, mert vajjon mi lenne a törvényhatóságokból, ha szavazásjoguk a meghívástól feltételeztetnék, midőn az is megtörténhetnék, hogy például a kir. meghívólevél a postán elveszvé, a törvényhatóság jogát vesztené el. (Helyeslés.)

Bónis S. Szaboles köv.: A Pest követe által előadottakhoz meg azon pótló megjegyzést teszi, hogy más tekintet alá jó a meg nem hívó, és más alá a meg nem hivott. Ha ő felsége részéről valaki meg nem hivatik, folterjesztéssel élünk, mert más módunk ő felségét a mulasztásra emlékeztetnünk nincs: ugye ha az, ki meg nem hivottat, itten meg nem jelenhetnék, szavazatjogától lenne megfosztva, miből az következnék, hogy ha ő felsége cancelláriája vagy hanyag vagy roszakaratu lenne, 's a főrr. egy részét meghíni vagy elmulasztatá vagy nem akarná, a főttáblán kir. hivatalnokok ülnének egyedül. Engedje meg tehát Csongrád követe, hogy előadásából épen azt vonhassa ki, miszerint a borsodi indítványt, nehogy a késő orvoslás bajt szüljön, elfogadni szükséges. (Helyeslés.)

Kende Zs. Szatmár köv.: Jól van, jól ugymond, de a határozatot nem lehet tovább terjeszteni, mint a meddig a rr. határozathatási képessége torjed; minek folytán ugy vélekedik, hogy a rr. intézkedhetnek a megyék, kerületek, királyi városok 'stb. iránt, de nem dönthetik el azt, van-e joga valamely meg nem hivott mánásnak a felsőtáblán megjeleni vagy nincs? Így esetben tehát üzenetbe kell a meg nem hivottak iránti kívánatot foglalni avagy külön törvényt alkotni, mert

kamarát e családi nagygyűlésnél oly számosan látja maga körül. Valamennyi miniszterek jelen voltak. A király két hónapra gyászt öltött. A halotttest újévtől kezdve néhány napig a Tuileriák kápolnájában fogott kitéteni, a gyászünnepélyek legközelebb szerdán vendették kezdeteket.

La Presse még Abd-el-Kader meghódolását is (lásd alább) a ministerium ellen tudja fordítani, mondván: „E késo előfogy magában véve sem lett volna már diésó tett, most még nem is minőgyvereink által történt. Ez a cabinetre nézve leverő dolog, mert már elűnt minden ürügy 100,000 katonatartására Algeriában, a komoly gyarmatosítás kérdése pedig továbbra nem halasztható. Abd-el-Kader elfogva, semmi nyugtalanság, dús aratás, összehirtó tetemes többség — valóban az év a cabinetre nézve rozsló kezdődik, mert így napról napra világosabbá leendő benső tehetetlensége fenyegeti. Az erős cabinetek műveik által élnék, a gyenge cabinetek az általok koholt ürügyek segédelmével lézengnek.”

SPANYOLORSZÁG. A dec. 25-kei Gazeta a ministerium következő módosítását közli: Narvaez tábornagy miniszterelnök téreza nélkül, Figueras tábornok had-, Bertran de Lis y Rives pénz-, Sartorius bel-, Arrazola igazság-, Bravo Murillo közoktatás-, Rocca de Togores tengerügyi miniszterek.

PORTUGALIA. A ministerium dec. 18. benyújtotta lemondását a királyné ugyanaznap következő chartista ministeriumot nevezett ki: Saldanha tábornagy elnök; B. G. Henriquet bel-, J. L. Falcon pénz-, A. A. de Silveira Puri tenger-, J. J. de Queiras igazságügyi miniszterek. A cortes jan. 2-kára vannak egybehíva. Lisabonban földrengést kezdettek érezni; a lakosok a mezőre futottak és sátorok alatt tanyáztak.

AFRIKA. Toulonból ezt írják dec. 29-ől. Lakosságunkat ma reggel azon hír hozta mozgásba, hogy ide Abd-el-Kader megérkezett, s valóban, az amir Asmodée hajó fedelén van. E gőzös Oranból dec. 2-ikén indult el, miután Abd-el-Kadert, feleségeit és gyermekeit, ezek közt egy 10 éves fiut, néhány vezérét eszádostól mind össze mintegy 50 személyt felvett volna. Az e hír megérkezésének híre legott Parisba jelentett a tel-graf által, s most a kormány parancsai vártnak. Egyelőre a körházban rendeznek szobákat, hol az emir kíséretétől a kormány határozatát várni fogja. Abd-el-Kadert nem fogták el, hanem maga adta meg magát Lamercière tábornoknak és Aumale hercegnek Dsema Ghazauat mellett. Marokkóban többfélen nem tartotta magát, s ennél fogva a francia becsületességben bizott és hozánk jött. A mint látszik, meghódolása feltétel nélkül történt és csak azt reméli, hogy a kormány valamely moslemi országba fogja vitetni. Tábora megmenekült részének francia határon kell lenni. A Journal des Debats fontos eseményt következő rövid szavakkal közli „Abd-el-Kader” megadta magát Aumale herceg fenségének. E pillanatban Toulonban van, honnan, mint mondják, Egyipton ba fog vitetni.”

ÉSZAKAMERIKA. Az elnök izene e de 17. olvasatott fel a congressusban. Az okirat a lordoni Timesben nyolcz hasábra terjeszkedik. Nagy részét a Mexikóval Trist ügynöksége alatt kezdett békealkudozásról hajtórésének elbeszélése képezi, azután a mexikói háború sikeres eredményeinek áttekintése, mi mellett az amerikai vitézség természetesen pazarlott színekkel festetik. Polk azt javasolja az egy. statusoknak, hogy Mexikó irányában az eddigi birtokeviszonyban maradjanak, míg ott kormány alakítottik, mely a múltnak kárpótlása és a jövőnek biztosítása mellett békét köt. A béke feltételei Uj Mexikó és legalább

California átengedése legyen. Az elnök határozottan ellenzi azon eszmét, miszerint az amerikai hadsereg Mexikóból vagy végképen vagy bizonyos védvonallig visszavonassék. Hogy azonban Mexikó megtartható legyen, kölesőre van szükség, melynek Polk javaslata szerint 17,000,000 dollárból kell állni, ha a congressus a kávéra és théra egyszermind hadi adót vet, ha pedig nem vet, 18 $\frac{1}{2}$ millióból. Ezen felül az 1845-iki év folyó statusszolgáltatára 20 $\frac{1}{2}$ millió dollár kölcsön kívántatik, ha Mexikóban hadiadó nem hajtatik be. Összesen tehát 38 $\frac{1}{2}$ millió dollár szükséges 18 hónapra, azaz 1849-ik júniusig. Az új vámtarifa, Polk biztosítása szerint hasznosnak mutatkozik. Az izenetben megemlítették a portával, Tunis, Tripolis és Marocccóval kötött szerződéseket és hogy Bolivia, Guatemala, Ecuador köztársaságokba ügyviselők küldendők. A Chinávali viszonyok javítására szorulnak; a Brasiállal fenforgó egyenletlenség nem sókára el lesz intézve. Végre ez van mondva: „A külügyi statutitoknok felszámította a költségeket a pápai statusszal leendő diplomatikai viszonyok megnyitására. Az érdekes politikai események, melyek most ama statusokban történnek, valamint kereskedési érdekeink kellő tekintetbevétele, véleményem szerint e rendszabályt igen tanácsossá tették.” Az unio belső állapota, a földművelést, kereskedést, közlekedéseket, az indiánokkal viszonyokat, stb. illetőleg felette örövendetesnek festetik. Ez izenethez a miniszterek mellékleteinek egész tömege volt csatolva. — A többi amerikai tudósítások nem fontosak. A veracruzai nov. 23-ig terjednek. Santa-Ana folyvást alkudozott a mexikói congressussal, a köztársaság elnökségét igényelve.

Szerkeszti Szenvey József.

Hivatalos tudósítások.

8) **Birói árverés.** (3, 3)

78. Tek. Gulácsy Károly urnak s nejének Boronkai Anna asszonynak szakolyi részjóságok, azon 600 holdaknak kivételével, melyek már előbb Eisenberger Móríz részére birói végrehajtás útján lefoglaltattak s zárosítottak, 1848. évi február hó 4-ik napjának delutáni óráin, birói végrehajtás következtében, árverés útján el fog adatni. Kelt P. Ladányban dec. 23-án 1847.

Rasó Lajos
végrehajtó szolgabíró által.

Előfizetési hirdetés.

Az országgyűlési röpviek első 100 ivnyi folyama vége felé járván, van szerencsénk a t. ez. Előfizetőket a második 100 iv előfizetésére — 3 ft 20 kr-ával pp. — mély tisztelettel felkérni. Az első 100 ivnek kimutatásával a napokban fogunk szolgálni.

Az országgyűlési röpviek kiadó hivatala.

Uj magyar könyvek.

Heckenast Gusztáv

pesti könyváros és kiadónál megjelent és minden hiteles könyvárosnál kapható:

- Coursier E.** Francia-magyar nyelv társalgási kézikönyve, vagy tökéletes utmutatás azok számára, kik magukat a két nyelvben helyesen, és könnyű módon gyakorolni óhajják. Fordította Karády Ignác. Kis 8-rét Pesten 1847. füze 1 ft 12 kr. pp.
- Csermelyni,** ügyvédvizsgálati kézikönyv kérdésekben és feleletekben, törvényeink s törvénykezési gyakorlatunk nyomán. 12-rét Pesten 1847. füze 40 kr. pp.
- Fogarasi Janos.** Legujabb és legteljes német és magyar zseb-szótár, legujabb helyesírás szerint, s az ujonan alakított vagy felélesztett szókkal bővítve összeírta. Második, jobbitott és sok ezer új szókkal bővített kiadás. Első vagy német-magyar rész. Kis 8-rét, két hasábban, és nagyobb s olvashatóbb betűkkel nyomva minden eddigi magyar-német zseb-szótáraknál. Pesten 1847. Vásznonba kötve 2 ft pp. Második, vagy magyar-német rész. 1-ső és 2-dik füzet. Előfizetési ára 3 füzetnek csak 2 ft pp.
- Galura Bernat.** A keresztény jó nevelés utmutatója a nép vallási és erkölcsi nemesítésére. Fordította Hunyadi Károly. 12-rét Pesten 1847. füze 36 kr. pp.
- Hazi titkokok.** legujabb. Mindenemü s különösen kereskedői levelek, valamint a közéletben előforduló hármiféle iratok helyes szerkesztésére vezérlő szabályok, számos példával világosítva. A magyar nemzet hasznára írt kézi segédkönyv. Szerkeszték Farkas Elek és Kovi István. Otodik javított és tetemesen bővített kiadás: 7-dik ezer példány. Nagy 8-rét. Pesten 1847. füze 2 ft 30 kr. pp.
- Hador.** Hattüsdök. 18-rét Pesten 1847. füze 48 kr. pp.
- Hugo Karoly.** Brutus és Lucretia. Dráma négy folvonásban. Nagy 8-rét Pesten 1847. Füze 1 ft 40 kr. pp.
- — — Egy magyar király. Történeti dráma négy folvonásban. Nagy 8-rét Pesten 1847. füze 1 ft 40 kr. pp.
- Josika Miklós.** Akarat és hajlam. Regény. 8-rét Pesten 1846. 2 kötet füze 2 ft pp.
- — — Regényes képletek. 8-rét Pesten 1847. 3 kötet füze 3 ft pp.
- — — Josika István. Regény. 8-rét Pesten 1847. 5 kötet füze 5 ft pp.
- — — Egy kétemeletes ház Pesten. Novella egy kötetben. 8-rét Pesten 1847 füze 1 ft p.
- Karády Ignac.** Begék. Nagyobb gyermekek számára. Öt kifestett képpel. 8-rét Pesten 1847. Vásznonba kötve 2 ft 24 kr. pp.
- Kisfaludy Sándor** minden munkái. Kiadja Toldy Ferenc. Nemzeti kiadásban, magas negyedré. Egy kötet, 10 szállítványban a „Nemzeti könyvtár”-hoz csatlakozók. 1—8 füzet 40 kr. pengőben. Kézi Kiadásban, kis nyolczadrét. Hat kötet, 12 szállítványban Kisfaludy Károly és Vörösmarty munkái kisebb kiadásokhoz csatlakozók. 1—10 füzet 40 kr. pp. Előfizetési ár teljes 5 ft pp.
- Lemouton Janos.** Franczianyelvtan, új és könnyen megfogható tanításmód szerint, különös tekintettel az ontanításra, magyarok számára. Harmadik olesőbb kiadás. Nagy 8-rét Pesten 1847. Kötve 1 ft 20 kr. pp.
- Szabó Richard.** Nők világa. 8-rét Pesten 1847. Füze 1 ft 40 kr. p. Vásznonba kötve 2 ft.
- Szalay László.** Publicistai dolgozatok. Nagy 8-rét Pesten 1847. 2 kötet füze 3 ft pp.
- — — Statusférfiak és szónokok könyve. Uj folyamot. Nagy 8-rét Pesten 1847. 1-ső, 2-dik és Praenum. 3-dik füzet 48 kr. pp.
- Szokolay Istvan.** Buntető jogtan a codificatio és tudomány legujabb elvei szerint, különösen bírósági s ügyvédek számára. Első rész. Általános buntető jogtan. Nagy 8-rét Pesten 1847. füze. Ezen munka megjelenend két részben, teljes egy kötetben 3 ft pp.
- Szűcs Lajos.** Rövid törvénytudomány kérdések- és feleletekbe foglalva. 12-rét Pesten 1847, füze 30 kr. pp.
- Tooth Istvan.** Költészet-tan. Kézi könyvül. 8-rét Pesten 1847, füze 30 kr. pp.

Tulajdonos Borsos Márton. — Nyomatja Landerer és Heckenast.

12) **H i r d e t é s.** (1, 3)

Azon szerencsésen esetek megelőzése végett, melyek közelébb, dühös ebek harapása által emberekben s állatokon történnék, a nmlgu m. kir. helytartótanácsnak mult karácson hó 28-án 1154-ik és folyó jant ar hó 4-én 2010-1. számmal kelt k. k. intézvényei meghagyásakint, minden szájkosár (mint egyedül biztosító-eszköz) nélkül szabadon járó ebek, tulajdonosaik személyére való tekintet nélkül, a gyepmester által elfogtatandók s kiirtandók levén; közhire tétetik: hogy az ily eb-elfogatást, a felebaráti szeretetet feltételező józan-észnél fogvást is, senki, fenyeitk terhe alatt ne akadályozza.

Egyutal közhirre tétetik az is: hogy a gyepmester által befogott ebek, többé, a tulajdonosnak, semmi váltás g iránt vissza nem adatnak. Kelt Pesten az 1848-ik évi januar 5-én tartott tanács ülésből

10) **Figyelmeztetés.** (2, 3)

Mint a alulirt nemcs. (csanád megyében helyhezelt) püspök Makó városa lakos kereskedők számos évelig folytatosza egy társaságba uozott kereskedési foglalatosság s együtti kormányzás — a közlök tö tent elvétel által megsztnt; azért is, ha netalán valaki tölok ily kötirattal — mely „Gombó és Stera társa,” vagy „Gombó és társa” vagy megfordítva, alirással ellátva — birna, magát nálok püspök Makó városiban, e mai alulirt naptól kezdve három hónapok alatt, jelentse be; ezen időszaki leteltévl pedig, ezen kötelezvények érvénytelennek, s éronélkülnek emzenn nyilváníttatnak. Malón 1847-ik év dec. 28-án.

Gombó M. és Stern S.

11) **Széna és nád eladó** (1, 2)

81. Pestmegyében Uj-Késkén 54 öl; bővebb utasítást a kécsket iakos Fovás Mitály.

Epen most jelent meg
Heckenast Gusztáv
pesti könyváros és kiadónál és minden hiteles
könyvárosnál kapható:

STATUSFÉRFIAK

ÉS

SZÓNOKOK KÖNYVE

Szalay László által.

Teljes egy kötetben. Nagy 8-rét. Pesten 1847.
Keményen kötve 5 ft pp.

STATUSFÉRFIAK

ÉS

SZÓNOKOK KÖNYVE

Szalay László által.

Uj folyamot.

Nagy 8-rét Pesten 1847. 1-ső, 2-dik és Praenum.
3-dik füzet 48 kr. pp.

Publicistai

DOLGOZATOK

Szalay László által.

Nagy 8-rét. Pesten 1847. 2 kötet füze 3 ft pp.

Epen most jelent meg

Heckenast Gusztáv

pesti könyváros- és kiadónál váczituzában 15. sz.
a. és minden hiteles könyvárosnál kapható:

NŐK VILÁGA.

Itta

Szabó Richard.

8-rét Pesten 1847. füze 1 ft 40 kr. Vásznonba
kötve 5 ft pp.

Epen most jelent meg
Heckenast Gusztáv
pesti könyváros és kiadónál és minden hiteles
könyvárosnál kapható:

AZ ORSZÁGGYÜLÉS
RENDEZÉSÉRŐL.

Itta

Irinyi József.

Nagy 8-rét. Pesten 1847. füze 40 kr. pp.

A sz. k. városok

SZAVAZATJOGA

ORSZÁGGYÜLÉSEKEN.

Itta

JÁSZAY PÁL.

Nagy 8-rét. Pesten 1843. füze 30 kr. pp.

Epen most jelent meg

Heckenast Gusztáv

pesti könyváros- és kiadónál váczituzában 15. sz.
a. és minden hiteles könyvárosnál kapható:

Legujabb és legömöttebb

MAGYAR-NÉMET és NÉMET-MAGYAR

SZÓZÖNYV.

A magyar nyelv újabb és legujabb alakulását

tekintve, legjelesebb kütök után készítette

Farkas Elek.

Tömyomatu kiadás. Német-magyar rész (egy kö-

tet) 12-rét Pesten 1847. 3 füzet 24 ft.

Előfizetési ára csak 1 ft 12 kr. pengőben.

FRANCZIA-MAGYARNYELV

TÁRSALGÁSI KÉZIKÖNYVE,

vagy Tökéletes utmutatás

azok számára, kik magukat a két nyelvben helye-

sen, és könnyű módon gyakorolni óhajják.

Coursier E. után Karády Ignác.

Kis 8-rét. Pesten 1847. füze 1 forint 12 kr.
pengőben.